

España  
Una,  
Grande,  
Libre

# Imperio

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA  
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N-S.

Año III : Núm. 426 : II Año Triunfal ¡ARRIBA ESPAÑA! ZAMORA 23 de Marzo de 1938

## Otra gran victoria en el frente de Aragón

### Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 22

Se ha reanudado la ofensiva en el frente de Aragón siendo derrumbado un nuevo sector en el que el enemigo había acumulado fortísimas defensas desde el principio de la campaña.

Al Norte de Huesca 10 kilómetros de posiciones enemigas cayeron en nuestro poder, después de brillante combate. Al Sur de la ciudad, entre ésta y Almudevar, otros 10 kilómetros de posiciones fueron arrollados y dominados por nuestros soldados, penetrando más de nueve kilómetros en territorio enemigo y desbordando a éste, al que se han cogido varios millares de prisioneros y numeroso material.

En la zona conquistada han sido ocupados los pueblos de Lierta, Arascues, Sierra de Gratál, meseta las Coronas, alturas de Cuatro Cuartos, Mascariellos, Lomas de San Juan, Valdecabritos, La Valduesa, Torreluerta, Castillo de Orús, Casa Manantial, Las Fuentes, Corronelas, La Sargueta y otras alturas importantes. La carretera general de Huesca, hasta ahora ocupada por el enemigo, ha sido rebasada en nuestro avance.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 22 de Marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Se han conquistado veinte kilómetros de posiciones enemigas al Norte y Sur de Huesca.—El avance alcanza una profundidad de nueve kilómetros.—Se han cogido millares de prisioneros

### Crónica de guerra

## Huesca por España ¡Arriba Aragón!

Por EL TEBIB ARRUMI

¡Arriba España! y ¡Viva Aragón! En el día de hoy, las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Navarra y Aragón han roto el frente rojo por el Norte y Sur del sector de Huesca, liberando esta ciudad del asedio que venía sufriendo, rebasando la carretera general que le comunica con Zaragoza, tomando una docena de pueblos entre los que figuran Aracúes, Castillo de Orús, Mascariello, Lierta, alturas de Cuatro Cuartos, La Sargueta y penetrando unos diez kilómetros de fondo en una línea de 20 de extensión, dejando liberados más de doscientos cincuenta kilómetros cuadrados, que tenían hasta hoy los rojos y haciendo solo una División 500 prisioneros y recogiendo innumerables cadáveres del

enemigo, que abandonó, como de costumbre, en el campo. Un enemigo, el de hoy que, según declaraciones de los prisioneros, esperaba desde hace días nuestro ataque y que tenía orden de resistir hasta morir; pero que, sin embargo, no ha podido aguantar la llegada de nuestros soldados, que avanzaban materialmente pegados a las explosiones de nuestra artillería e irrumpían en las trincheras marxistas con tal audacia y tal espíritu, que copaban, materialmente, las guarniciones rojas completas.

Yo he visto un soldado de pie sobre el parapeto de una trinchera roja amenazando con sus bombas de mano a 20 rojos que la ocupaban. La victoria completa y rapidísima se decidió desde la primera parte del avance, porque nuestra artillería superó a sus mejores días de actuación, y no se avanzó más porque poco después del mediodía se desencadenó un temporal de viento y agua que encharcó los lugares de la lucha, y los dejó a los pocos minutos intransitables.

Pero el júbilo grande de hoy, españoles, tiene una causa más bien sentimental, si cabe más grande que la victoria lograda, puesto que hemos realizado la gran obra de liberar a la ciudad de Huesca. ¿Os dais cuenta de lo que esto representa...? Nunca una ciudad fué más heroica, abnegada, sufrida, resistente.

Desde el 3 de septiembre de 1936, Huesca estaba materialmente cercada por los rojos. Diecinueve meses ha vivido aguantando la presencia del enemigo, tan cerca que lo tenía, a kilómetro y

ellas, 108 muertos y 206 heridos, que da un total: 35 muertos y 65 heridos eran niños; 34 y 52, respectivamente, mujeres, y 25 y 45, ancianos. Solo 3 muertos y 15 heridos eran militares.

Además de todo esto, los bombardeos efectuados por la aviación roja sobre los buques extranjeros «Parleta», del Servicio del Control, fondeado en el puerto de Palma, y el «Deutschland», acorazado alemán, en el de Ibiza, los días 26 y 29 de mayo de 1937 fueron premeditados. Sobre ellos arrojaron los aviones rojos bombas de gran potencia que les ocasionaron daños de importancia y víctimas a bordo.

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S



#### Oficina del Combatiente

En cumplimiento de lo ordenado por el Secretariado General, esta Jefatura Provincial ha creado la «Oficina del Combatiente», que tendrá por misión la siguiente: Atenderá las reclamaciones sobre subsidio de familias de los camaradas de 1.ª línea, y sobre toda otra clase de necesidades de los mismos y de sus familiares, mientras aquellos permanezcan en los frentes; se les orientará y apoyará en sus gestiones en retaguardia, durante sus circunstancias permanencia en los mismos, y se facilitará el conocimiento de las disposiciones oficiales que les puedan interesar.

Al frente de este servicio actuará el Asesor Provincial de la Milicia.

Los Jefes locales darán la máxima publicidad y cuidarán de la difusión de cuanto en esta circular se indica.

Zamora, 22 de marzo de 1938 (II Año Triunfal).—El Jefe provincial, Carlos Pinilla.

medio de la ciudad: en el Cementerio y en el Manicomio. Raro fué el día que los canallas marxistas no dejaron las huellas de sus proyectiles en los edificios de la ciudad. Cinco veces el gobierno marxista anunció que habían entrado sus tropas en Huesca. Pero Huesca, no fué nunca roja, ni los marxistas lograron jamás penetrar en sus calles. Un puñado de valientes aragoneses estaban allí dispuestos a contener, a costa de lo que fuese, la avalancha roja y juramentados para no dejar la ciudad indefensa mientras uno de ellos solo quedase en pie y con fuerzas suficientes para seguir disparando un fusil.

Más aún que heroica fué Huesca, modelo de estoica ciudadanía, porque habéis de saber, hermanos que me escucháis, que nunca, ni un solo día, se interrumpió la vida civil de la ciudad y allí se despreciaba la proximidad del enemigo hasta el punto de que no se ponía siquiera atención a los constantes bombardeos. Solo a mente se evacuaron de Huesca los niños, y ello fué el día en que los «humanitarios» rojos enviaron sus aviones y enfilaron con sus baterías el Asilo de Huérfanos pero el resto de la población civil se quedó allí.

Yo conozco una señorita aragonesa, dueña de un importante comercio de aquella ciudad, que envió a Zaragoza a su padre porque estaba muy enfermo, tan enfermo que a poco de llegar a Zaragoza murió. Pero ella quedó al frente de su tienda haciendo su vida normal y sin darle importancia a la amenaza constante de las zonas rojas.

Hasta los bancos permanecieron abiertos y funcionando y

cuando, por excepción, uno de los principales empleados de uno de ellos habló de marchar de Huesca a la sucursal de Zaragoza, en esta se encontraron los jefes con que todos los empleados se ofrecían para ir voluntarios a cubrir el puesto del prudente compañero.

La gloria del tesón, de la serenidad y del heroísmo de Huesca, no puede ser superado por ninguna otra ciudad, porque ahora he de decirle: Huesca es plaza de fácil acceso para quien, militarmente, sepa atacarla y sólo por haber albergado desde el comienzo a los valerosos y tercos aragoneses, ha podido ser realidad el milagro de conservarla para España impoluta, arrogante y vencedora.

Hoy los soldados de Navarra y Aragón han roto el cerco en que vivía y esta noche sonarán por las calles más típicas de la ciudad los guitarreros contrapunteando el canto supremo de España: la jota, el grito alegre de la raza, la que expresa su fé y manifiesta la reciedumbre de sus hijos. Ese grito y ese canto que es propio de gentes que se han sabido honrar al honrar a España con una entereza, con una sangre fría y un patriotismo inigualable. Huesca por España. ¡Arriba Aragón!

### Un triunfo del Gobierno

Londres.—En la sesión de ayer, el Gobierno inglés, logró la unanimidad sobre la declaración ministerial en política exterior, la que será hecha hoy por Chamberlain en la Cámara de los Comunes.

Ayer volvió a reunirse el Gobierno para la aprobación definitiva de dicha declaración.

## Los bombardeos de Barcelona

### Nuestros pilotos atacan solamente objetivos militares

NOTA

La Agencia F. hace público lo siguiente:

En algunos medios internacionales, han producido una cierta emoción los bombardeos que por parte de la Aviación Nacional ha sido objeto, en los últimos días, la ciudad de Barcelona; emoción provocada y estimulada por la prensa roja que cumple su oficio al servicio de la mentira y por una parte de la prensa extranjera, que cumple igualmente su oficio al hacerse eco de esas mismas mentiras de una manera muy pocas veces desinteresada.

Es verdad que Barcelona, ha sido objeto de varios bombardeos. No lo es la afirmación de que tales bombardeos no persiguieran otro objetivo que el de atomizar a la población civil de una ciudad abierta.

La aviación Nacional no ha perseguido nunca sino objetivos estrictamente militares. La barbarie roja ha convalidado en objetivos estrictamente militares, incluso barrios populares del interior, al instalar en ellos fábricas de material de guerra y depósitos de explosivos y se ha dicho, por ejemplo, en lo que se refiere a Barcelona, que parte de las bombas arrojadas por la Aviación Nacional, cayeron en la Plaza de Cataluña, en la estación subterránea del Metro y en la terminal del ferrocarril del Norte. Lo que no se ha dicho, y bueno es que se sepa, es que la estación subterránea de la Plaza de Cataluña

estaba hace tiempo cerrada al tráfico y transformada en depósito de municiones. Y este es uno de los objetivos estrictamente militares que con los bombardeos se persiguen lo prueban las numerosas explosiones que a este siguieron, explosiones no de las bombas nacionales, que ocasionaron el derrumbamiento de varios edificios, tales como el Teatro Barcelona

### La actuación de los aviones rojos

OTRA NOTA

Cuando la sensibilidad de una parte de la opinión francesa e inglesa, puestas en tensión por la propaganda roja, se alborota con motivo de los bombardeos de Barcelona, es oportuno recordarles que tuvieron también otro momento y con más justicia que ahora, para formular protestas y no lo hicieron.

Por ejemplo: la aviación roja realizó desde el 29 de julio hasta el 31 de agosto de 1936, 25 raids aéreos sobre Palma de Mallorca, los pueblos de la Isla Ibiza.

En aquella fecha no existían objetivos militares en aquella isla, no había elementos aéreos ni elementos navales. Pues bien, en estos bombardeos se produjeron 61 víctimas entre muertos y heridos exactamente, 19 y 42 heridos. Los aviones rojos volaron sobre la ciudad algunos días tres veces y produjeron numerosos desperfectos.

Pero hicieron algo peor. El 31 de agosto se presentaron sobre Mallor-

ca tres aviones marxistas pintados con los colores nacionales y bombardearon la indefensa villa de Artáx con bombas de gran potencia y produjeron 11 muertos y destruyeron muchas casas.

Desde el 31 de agosto de 1936, no volvieron a aparecer sobre Mallorca los aviones rojos hasta el 13 de septiembre. Desde esa fecha hasta fines de diciembre de 1937, bombardearon doce veces Palma de Mallorca, y los pueblos de Ibiza.

El 25 de mayo de 1937, el bombardeo lo verificaron trece aviones «Martín Bombers» y «Potez», que arrojaron sobre la ciudad y sus alrededores bombas de gran potencia, las que originaron importantes desperfectos en los edificios de la población civil y produjeron 67 víctimas.

Todos los bombardeos realizados sobre Mallorca y que fueron ordenados primero por el gobierno de Largo Caballero y después por el «humanitario» de Negrín-Prieto, produjeron un total de 314 víctimas; de

ellas, 108 muertos y 206 heridos, que da un total: 35 muertos y 65 heridos eran niños; 34 y 52, respectivamente, mujeres, y 25 y 45, ancianos. Solo 3 muertos y 15 heridos eran militares.

mas a bordo.

# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.



## "Auxilio Social"

DOCE LISTA de donativos Pro-Abastecimientos a poblaciones liberadas:

Juan Palacios, 100 pesetas; Ricardo Calamita, 10; José Cazorra, 10; Antonio Martín Cañivano, 75; Prudencio R. Chamorro (2.º donativo), 75; Luis Rodríguez Miguel, 50; César Cortada, 15; Olea y Morillo, 125; Señor Presidente de la Audiencia, 100; Amparo Laredo, 5; Sidonio Gómez, 10; Gregorio Prieto Gato, 50; Luis Oterino, 10; Baldomero Juanes, 5; Francisco S. Contra, 20; Salvador Panizo, 30; Amparo y Elvira F. Prieto, 20; Manuel S. Borrego, 25; Federico Cantero Cid, 50; José Martín Montero, 10; B. Pacheco, 20; Pedro Matilla, 5; Socorro Escudero, 50; Ricardo R. Calonge, 50; Maximino Beato, 25;

Suman pesetas 950.000

### PUEBLOS

Andavías, 248,75; Villaseco, 72,55; Benegiles, 570,30; Fontanillas de Castro, 147,20; Cubo del Vino, 578,75; Gema del Vino, 402; Entrala, 300,65; Bóveda de Toro, 466,70; Castrillo de la Guareña, 100,15; San Miguel de la Rivera, 343,80; Vallesa de la Guareña, 245,15; Olmo de la Guareña, 123; Vadillo de la Guareña, 614,55; Guarrate, 227,60; Fuentelapeña, 644,10; Villanueva del Puente, 401,65; Fuentesaúco, 1.081,55; Argujillo, 399; Villaescusa, 353,30; El Piñero, 227,30;

Suma de hoy	8.492,05
Suma anterior	61.532,70
Suma y sigue	70.030,65

Suscríbase a IMPERIO

# Central Nacional-Sindicalista



## Delegación Provincial.-Zamora

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Siendo muchos los labradores que se dirigen a esta Delegación Provincial Sindical, preguntando si está tasado el nitrato y qué precio han de pagar por él, se advierte a todos los interesados, que dicho abono fué tasado por la Sección Agronómica y fijados los precios siguientes: (publicados en el B. O. de la provincia del día 4 del actual).

En partidas superiores a 5.000 kgs., 40,00 pesetas los 100 kgs.

En partidas superiores a 1.000 kgs., 40,20 pesetas los 100 kgs.

En partidas inferiores a 1.000 kgs., 40,25 pesetas los 100 kgs.

Estos precios se entienden en Almacenes situados en las localidades donde haya estación de ferrocarril; en los demás almacenes, los precios serán los anteriores, aumentados en los gastos de transportes desde la estación más próxima.

El nitrato que la Delegación Provincial Sindical, facilita a sus Sindicatos al precio de 39,27 pesetas los cien kilos en Almacén Zamora y 39,10 en Almacén Toro, debe ser retirado en el plazo más breve posible desde que fuesen avisados o comunicados rápidamente si por cualquier circunstancia alguno no pudiese hacerlo, a fin de adjudicárselo a otro dentro del período normal de su empleo.

Al objeto de alcanzar la bonificación máxima, todos los labradores que necesiten «Hilo Sisal» para máquinas segadores-atadoras o soga para atar a mano, la solicitarán de esta Delegación Provincial, por medio de sus Sindicatos, antes del día 25 del actual, debiendo tener muy en cuenta ahora y en lo sucesivo, que aquellas solicitudes que se reciban después de la fecha que se señale, no pueden ser atendidas como recientemente ha ocurrido con las hechas para el nitrato después del plazo que señalamos en nuestras notas y comunicaciones, dadas con tiempo suficiente para que por todos hubiesen podido ser recogidas.

Zamora 21 de marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Delegado Provincial Sindical, JUAN F. MAILLO.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

La mejor cerveza

## "La Cervecera del Norte"

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

### Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

CARTELERA DE LA

## "EMPRESA SANVICENTE"

**Teatro Principal**  
TELEFONO 1323  
Hoy miércoles: Butaca, 0,80  
El documental del Instituto Italiano «LUCE»  
HACIA MADRID  
La sensacional película española  
Diez días millonaria  
Por Milagros Leal y A. Riquelme

**Nuevo Teatro**  
Mañana: Butaca, 0,80  
Cartel soberano.  
Estreno del documental del Instituto Italiano «LUCE»  
El Frente de la Ciudad Universitaria  
El éxito magno de la producción  
**La BANDERA**  
Por Annabella y Legionarios del Tercio

ENSEGUIDA  
ESTA SEMANA  
EL VIERNES  
El más impresionante estreno de la época  
La consagración cumbre del cine italiano 1938  
Algo asombroso y de emoción

## LA GRAN LLAMADA

Creación de Camilo Pilotto con Roberto Villa y Pepita Salvador  
NO LO OLVIDE  
EL VIERNES  
Se despacha en Contaduría el JUEVES de CINCO a DIEZ para este acontecimiento

# DIARIO DE LA CAPITAL

## Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso de Zamora

Se anuncian vacantes para ser cubiertas provisionalmente las siguientes plazas.

Médico Director de la Enfermería con 6.090 pesetas.

Médico Ayudante de la misma con 4.000.

Dos Practicantes titulados; cada plaza con 2.500.

Cuatro Enfermeras, cada plaza con 2.500.

Un conserje con 2.000.

A la instancia, dirigida al Excelentísimo señor Gobernador civil, Presidente del Comité, acompañarán: Declaración jurada de no haber pertenecido a ninguno de los partidos que integraron el Frente Popular.

Certificado de buena conducta y de adhesión al Glorioso Movimiento Nacional, expedido por el Alcalde de la localidad respectiva.

Referencia de donde prestaron sus servicios anteriores y causa porque cesaron en ellos.

En las mujeres, tener solicitado cuando menos o estar exentas del cumplimiento del «Servicio Social».

Las Enfermeras, para ser aceptadas, tendrán que acreditar haberse formado en la lucha Antituberculosa, exhibido un título oficial del Estado o cuando menos el expedido por Establecimientos de garantía científica dedicados a la especialidad Fisiológica.

Las solicitudes se presentarán en el plazo de diez días a contar desde el que aparezca este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, todos los días laborables en la Secretaría del Comité, Instituto de Higiene, de diez de la mañana a dos de la tarde y de las dieciséis a las dieciocho horas, debiendo venir todos los documentos debidamente reintegrados.

Zamora 21 de marzo de 1938 (Segundo Año Triunfal).—El Gobernador civil-Presidente del Comité Delegado, Daniel Arraiza.

## Certificado de Penales

necesarios para OPOSICIONES, CONCURSOS, PASAPORTES, CARNETS DE CONDUCIR y LICENCIAS de CAZA los conseguirá rápidamente y al precio mínimo dirigiéndose siempre a la

## Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamientos. Obtención de documentos y certificados de ULTIMAS VOLUNTADES, de OBRAS PUBLICAS, para conducir, etc. Gestión y tramitación de asuntos en oficinas públicas y de toda clase de expedientes de

## PENSIONES

y cobro de haberes HABILITACION DE CLASES PASIVAS con fianza

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

## Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de PRESTAMOS, CREDITOS, COMPRA-VENTA DE VALORES y PIGNORACIONES, en todos los Bancos

## Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

F. Domínguez, 200 bultos cemento.

A. Espina, un vagón madera. «El Correo de Zamora», un vagón papel.

A. Rueda, un vagón carbón.

E. Modroño, un vagón carbón.

S. P. de la I. Harinera, 20 sacos. Bobo Hermanos, 63 pellejos aceite. Vda. G. Bobo, 230 bultos trigo.

## Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora

Se anuncia, que todos aquellos individuos pertenecientes a reemplazos movilizadas y declarados útiles para el servicio, que se encontrasen disfrutando licencia por tercer hermano en filas, conforme a la Orden Circular de 20 de Febrero de 1937 (B. O. número 125), y uno de ellos se halle declarado inútil temporal por heridas recibidas en campaña o enfermedad adquirida en igual forma, procede que el hermano beneficiario se incorpore a su Cuerpo o se presente a la Caja de Recluta correspondiente para su revisión y destino.

Lo que se hace público, debiendo los Alcaldes proceder a su cumplimiento, dando cuenta a este Gobierno de los casos que existan en su distrito.

Zamora a 21 de Marzo de 1938.—(Segundo Año Triunfal).

## Hospitales Militares de Zamora

Dirección En esta Dirección se ha recibido una tarjeta que dice así:

«Señor Comandante de Sanidad Militar. Muy señor mío: Me permito enviar a usted esos doce décimos de Lotería para que haga el favor de distribuirlos entre los soldados heridos de los Hospitales de esta capital. De usted atenta, Una madrileña.»

Cumpliendo los deseos de la generosa y patriótica donante se ha procedido al sorteo entre los cuatro Hospitales de los doce décimos de Lotería y esta Dirección se complace en testimoniar en nombre propio y en el de los soldados hospitalizados, a esta anónima madrileña la más sincera gratitud por su atento obsequio.

Zamora 29 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Director, Gerardo Pastor.

## José María de Castro ESPECIALISTA

de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Requeiros

## MEDICINA Y CIRUGIA

del estómago, hígado, intestinos y páncreas

(RAYOS X) S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA

## Petición de mano

Por don Constancio Herrero Sanz, Secretario de Sala de la Audiencia Territorial de Valladolid, y su señora, y para su hermano don Elías, Secretario de esta Audiencia provincial, ha sido pedida a los señores de San Miguel Sánchez, en su residencia de Torremut, de esta provincia, la mano de su hija Loreto.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor y la boda ha sido concertada para el próximo mes de mayo.

## Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante.

Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

## Casa MATOS

Telefono 1638. Puentica, 1, (4) ZAMORA

## A los socios de Previsión Médica de esta provincia

Con esta fecha se pone al cobro y a las horas de oficina en el Colegio de Médicos de once a una y de tres y media a cinco, los recibos de Previsión correspondientes al mes de marzo actual.

El Consejo de Colegios encarece la necesidad de que con toda urgencia sean abonadas las derramas, lo mismo por los socios que residen en la provincia que por los compañeros movilizadas.

Zamora 22 de marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Tesorero, Pedro Almendral.

## Junta de Clasificación y Revisión de Zamora

A los Ayuntamientos de esta provincia

Independientemente de lo dispuesto en la Orden General del Ejército del Norte de 1.º de marzo de 1938 y para cumplimiento de lo acordado por el Excmo. señor General de esta Región Militar, los señores Alcaldes de la provincia procederán a incluir en los alistamientos que en lo sucesivo formalicen a todos aquellos individuos que residan en sus localidades, conforme al artículo 95 de la Ley de Reclutamiento, aunque hayan nacido en el extranjero, siempre que sean hijos de padres españoles y no hayan renunciado a la nacionalidad española con los requisitos que los tratados internacionales determinan.

Para ello tendrán muy en cuenta cuanto se previene en los artículos 1.º, 78, 98 y 99 de la expresada Ley, consultando a esta Junta aquellos casos que pueda ofrecerles duda y no se hallen especificados en los textos legales de que se hace mención.

Zamora 22 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Comandante Presidente, Juan Losada.

## Viuda de Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

ZAMORA

ZAMORA

## De la Audiencia

Sentencia

Ha sido condenado el procesado Eugenio Perfecto Iglesias Rivero, como autor responsable de un delito de daños por imprudencia temeraria, a la pena de doscientas cincuenta pesetas de multa y pago de costas procesales y una vez que se acredite documental y legalmente la defunción del responsable civil subsidiario, Francisco Bustelo y Bustelo, requiérase a los herederos de éste, para que abonen como indemnización civil, a Juana Rodríguez Luis, la cantidad de diez pesetas a Francisco Casares Calvo, la de ochenta y tres pesetas cincuenta céntimos y Claudio Martín Alonso y en su defecto a sus acreedores, la de ciento veinticinco pesetas, a cuyo pago se condena a dicho responsable civil subsidiario, debiendo de satisfacer a los dueños de las mulas el importe de su curación y asistencia.

Los daños fueron ocasionados con una camioneta cargada de pescado, matrícula de Pontevedra.

## Señalamiento para los días 25 y 26

Sumario 31 del Juzgado de Instrucción de Toro, rollo 369, del año 1937.—Delito, parricidio en grado de frustración; procesado, Moisés Romualdo Sánchez Hernández; Magistrado ponente, don Julio G. Barbillio; Acusación pública, ilustrísimo señor Fiscal, don José Sanz Tablares; Abogado defensor, don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa; Procurador, don Marcelino G. Cifuentes; testigos, 25.

## Se admiten huéspedes

Amplias habitaciones Fray Diego de Deza, 15 y 16-1.º

## Movimiento de población

Nacimientos Antonio Cifuentes Alonso. Concepción Martín Martín.

Defunciones María de la Fuente Jorge, de 78 años. Jacinto Debasa Payo, de 23 años.

PIDA, INSISTA, EXIJA

# Serbinol

si quiere curar su estómago

La felicidad, cuya base fundamental es una buena salud, volverá a usted desde las primeras tomas de este maravilloso producto.

Las digestiones difíciles o penosas, acidez estomacal, dispepsias, hiperclorhidria, neurosis, secreciones, vómitos con bilis o con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., tienen en este medicamento su curación rápida y segura, siendo al mismo tiempo el medicamento estomacal que

## NUNCA PERJUDICA

FRASCO: 5,80 PESETAS (timbres comprendidos), en todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

ANIVERSARIO MEMORABLE

# El 23 de Marzo de 1919, en la histórica reunión de la Plaza San Sepulcro de Milán, fundaba Benito Mussolini los Fascios de Combate

por CARLOS DE LLORENTE

A principios de 1919, cuando aún estaban frescas en Italia las heridas de la última guerra y el tronar de la postrera batalla, habíase extinguido apenas, y cuando también debía aparecer más bella a los italianos la realidad de la epopeya secular concluida con tanta gloria, regía los destinos de la nación hermana, una clase dirigente inepta y cobarde, que había ya dudado en el momento de decidir en 1914, de la guerra y de la paz; y que ahora después de la victoria, en vez purgar sus pasados yerros, enmendados tan sólo por la sangre derramada por los infantes de Italia sobre el Carso y en el Piave, seguía detentando la dirección del Estado y cometiendo más graves culpas.

Y junto a esta clase dirigente un Gobierno, que si en los momentos difíciles de la guerra intentó obtener el calor y el apoyo del pueblo, cesando ahora el peligro y la excitación de las pasiones, no sentía ya la batalla de Víctorio Veneto, la catástrofe austriaca, la impotencia de los aliados y la fuerza del ejército italiano para hacer valer sus derechos discutidos y negados en Versalles: un gobierno que había primeramente detenido en el Trentino al Ejército victorioso y más tarde lo disolvía sin rendirle honores ni prestar asistencia a los combatientes; un Gobierno que deploraba la guerra y la liquidaba como una desgracia nacional. Un Gobierno, en suma, sin carácter y sin ideas junto a una clase parlamentaria agonizante e impotente frente al desorden interno y a la miseria de la vida política italiana de la post-guerra.

Y dos partidos, el socialista y el popular, que ya contaban o habrían contado en breve, con millones de afiliados: el uno en lucha con el otro para acapararse el favor de las multitudes inconscientes y ajenas a las verdaderas finalidades de la Nación y para explotar el filón inagotable de la medrosidad burguesa. Dos partidos, cuya contextura era idéntica, formados ambos de las pasiones e intereses de los hombres, y cuya fuerza radicaba en el número, en la imbecilidad de los gobiernos, en los dolores de la guerra, en la crisis espiritual, política y económica, a la sazón reinante, y en el miedo y en las esperanzas de dos plebes: la de los poseedores y la de los desheredados. Partidos esos, enemigos del Gobierno, al que sin embargo, utilizaban para sus turbios fines, y denigradores de las idealidades nacionales, difamadores de la guerra y del Resurgimiento italiano a la vez que destructores de la soberanía ética del Estado.

La Italia oficial y la política se dirigía en verdad hacia el desastre. ¿Por qué no abolir el sistema parlamentario y sustituirlo con una organización soviética? afirmaban Bombacci y Barberis, los representantes de la corriente socialista jacobina y terrorista que extraviaba en aquellos tiempos a los proletarios de Italia. Y ante su fórmula engañadora: «Dentro de po-

co haremos la revolución»; los socialistas interrumpían; ¿Por qué no en seguida?

Los trabajadores miran tan solo con dirección a Moscú y los tumultos y los desórdenes se suceden. El 18 de febrero de 1919, miles y miles de hombres, mujeres y niños, agitando banderas rojas se manifiestan por las calles de Milán. El bolchevismo parecía triunfar y romper los diques de la vida social al grito de «Viva los Soviets». Los burgueses se encierran en sus casas, lívidos, deprimidos por el más vivo terror y como la bandera de Italia era también blanco preferido de la chusma, poco a poco iría siendo retirada de los balcones. En abril los partidos rojos proclaman en Italia la huelga general por el simple hecho de haber prohibido el Gobierno una manifestación de homenaje a Lenin. En mayo se declaraba la huelga en Turín en honor a Rosa Luxemburg, asesinada en Alemania. Otra huelga en junio para protestar del alza de las subsistencias, mientras la muchedumbre asalta los almacenes. Los tenderos y almacenistas están ya tan acostumbrados a los saqueos del pueblo hambriento que, cuando los saqueadores se presentan ofrecen sin vacilar las llaves de sus depósitos y locales a los «conductores» del pueblo. Escenas de rapiña seguidas de muertes y atentados, tienen lugar en Milán, Bari, Messina, Génova, Savona, Nápoles, Roma, etc. Un experimento de Gobierno comunista se intenta el 12 de junio, en Sestri Ponente y la República Soviética queda proclamada una buena mañana en el Valle del Bisagno.

Metalúrgicos, tranviarios, camareros, lavanderas y aún maestros; todas las artes, todos los oficios, todas las industrias no hicieron en 1919 más que agitarse e incitarse a la huelga y al sabotaje. De las Cámaras de Trabajo socialistas salió el verbo de vida o muerte. No existía más autoridad ni eran respetadas otras órdenes. Era la exaltación de la fuerza material y del trabajo muscular mientras despreciábase la inteligencia, despreciábase el saber, despreciábanse todos los sentimientos de sacrificio, de gloria y de fama. No concebíase la felicidad más que en la repartición material de los bienes. Y de los mítines tumultuosos se pasaba a las huelgas de solidaridad, y el Gobierno débil e injusto, dejaba hacer o enviaba a las tropas para que fueran blanco de las groserías y de las agresiones del populacho, cuando no las empleaba para disolver las manifestaciones patrióticas de Roma y de Milán.

La paz exigía un nuevo acto violento como violenta, revolucionaria y anti-parlamentaria había sido la declaración de guerra de 1915. No podía ser atropellada la victoria. Habían

sufrido demasiado los combatientes. Combatientes por la fascinación de realizar el sueño de Resurgimiento y de una Patria más grande. No era posible tolerar ni admitir el menosprecio de los sentimientos más queridos al corazón italiano. Pero sobre el de estos hombres que de un largo colquio, cara a cara, con la muerte pasaban una vida que esperaban mejor, caían en tanto gota a gota, las iniquidades de la paz y las vergüenzas de la post-guerra. Y el infante después de cuatro años de trinchera, truncados sus estudios, perdidos sus empleos, sin terminar su carrera, no poseía más que el nombre de combatiente que sonaba a insulto o a mofa. Los condecorados, los mutilados, los voluntarios, los interventistas, eran señalados con el estigma de la infamia y al desprecio de las masas ebrias mientras se glorificaba a los desertores.

«Era infinitamente triste que quienes defendieron a Italia en las trincheras estuvieran obligados a extender la mano para obtener un recurso momentáneo. Era infinitamente triste que quienes estuvieron dispuestos a morir un día, no encuentren, hoy que la Patria está salvada, lo necesario para vivir. («Popolo d'Italia», 16 de enero de 1919. «Retornan los combatientes». Artículo de Mussolini).

Precisaba que los combatientes leyeran claro en el fondo de su alma y en la faz de la Nación. Precisaba que los combatientes vieran en el desastre civil que se avecinaba una nueva derrota que hubiera matado de nuevo y para siempre, sin esperanza, a todos los Caídos. Precisaba que los combatientes se lanzaran a combatir todavía y a defender a la Patria, que no era entonces más que la memoria de valores eternos que no querían morir.

Mussolini los guió a este combate. Ante el bolchevismo asiático, torvo y amenazador, el gran «condottiero»

que tanto amaba a su Patria había de salir una vez más al palenque para gritar con su voz poderosa: ¡No, bajo nuestro sol, el bolchevismo no puede avanzar!

Y decidía la continuación de la guerra externa con una revolución interna para evitar que Víctorio Veneto fuera una gloria inútil como la sangre derramada por todos los mártires del Resurgimiento, como la sangre de las infanterías italianas al pie de las alambradas del Trentino. Y evocando los grandes espíritus de los muertos por la Patria, los llama por su nombre y promete defender su memoria aún a costa de desencadenar la guerra civil: «Os defenderemos. Defenderemos a los muertos. A todos los muertos aunque tengamos que excavar las trincheras en las plazas y en las calles de nuestras ciudades».

No tiene un momento de duda o de indecisión. Parece que toda su vida haya sido una preparación para esta última lucha. Si Lenin había descubierto en Rusia la mecha de alto explosivo en la desesperación de los pobres campesinos-soldados, si había destruido el zarismo agonizante bajo la irreparable derrota de la Gran Guerra, con las dos palabras de ordenanza: «¡Fuera de las trincheras; la tierra para los campesinos!», con los dos ofrecimientos engañosos y gratos a los «mujiks»: la paz y la propiedad, Mussolini en cambio descubriría en Italia la fuente de la vida en el corazón de los combatientes italianos, los llevaría una vez más al combate y al sufrimiento, sin promesas y sin ilusiones. Frente a la revolución marxista de Rusia y al ambiente espiritual de Italia y de Europa donde el móvil económico era el dogma teórico y práctico de la vida, el Duce se atrevería a dar principio a una revolución invocando las energías del espíritu, el heroísmo de los combatientes del Carso y del Piave,

en honor de la nueva aristocracia de las trincheras; porque él estaba seguro de encontrar en esos hombres lo que ya estaba impreso en su alma:

«Il Popolo d'Italia» será desde entonces la tribuna abierta a todos los combatientes que no reniegan del sacrificio realizado.

El 2 de Marzo de 1919 el diario de Mussolini publicaba una invitación a todos los correspondientes, colaboradores y amigos del «Popolo d'Italia» combatientes y excombatientes convocándoles a una reunión que había de tener lugar en Milán la noche del 23 de Marzo». Otro comunicado aparecido en el mismo diario el 6 de marzo precisaba los fines de la misma. «De ella saldrán los Fascios de Combate cuyo programa está contenido en la misma palabra». La censura alarmada por estos comunicados hacía retener las cartas de adhesión que a centenares iban llegando al «Popolo d'Italia». Más le pasaba por alto un breve comentario en el que además de informarse a los lectores del éxito de la iniciativa se pronosticaba: «El día 23 de marzo será creado el anti-partido, surgirán los Fascios de Combate que harán frente a dos peligros; el misonista de derecha y el disolvente de izquierda».

Las adhesiones continuaban llegando de todos los lugares de Italia, de militares y paisanos, de oficiales y simples soldados, de diputados y periodistas, de cuantos en suma sentían la vergüenza de aquellas horas y la necesidad de iniciar una nueva era en la historia del país. Eran los primeros voluntarios que acudían a la última batalla.

Y mientras un nuevo día alboreaba en el horizonte político de Italia, en el número 9 de la Plaza de San Sepulcro de Milán en el círculo de los Intereses industriales y Comerciales», reuníanse el 23 de marzo de

1919, hoy hace diez y nueve años, un centenar de patriotas, fundaban los Fascios de Combate y declaraban la guerra a muerte al bolchevismo, al régimen decadente y a las clases dirigentes de la vida italiana.

Esa reunión significaba el propósito de acabar a toda costa con las ideas y con los hombres del sistema parlamentario. Era la revolución contra aquel régimen y aquella clase diferente, que no veía en la paz el principio de una nueva era de justicia sino más bien la cancelación absoluta de la guerra y la consolidación de sus posiciones de privilegio. Era la orden suprema de continuar la lucha contra la bestialidad loca del bolchevismo que impedía el desarrollo y la grandeza de Italia. Era la señal de conquista de la unidad y libertad espiritual de la Nación para ser fieles a la civilización pasada.

Era el Fascismo que nacía pujante en las sombras de la noche y que uniendo al vigor de la acción y de la mano dura el sentido de la medida, se apretaba a bajar a la plaza pública para combatir a la luz del día a los enemigos de Italia con sus propias armas y preparando la revolución, que ya nada ni nadie podría detener, iba a apoderarse en breve de los resortes del Estado para instaurar un nuevo régimen de justicia, de orden y de trabajo: el suyo...

## LA UNICA - PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

## LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales es la que recoge lo que a ti te sobra y lo lleva al que todo lo da por defenderte.

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!  
**¡RADIO! ¡RADIO! ¡RADIO!**

Todas ONDAS - ¡Novedad! - Desde 700 pesetas

No compren aparatos de radio sin ver la GRAN EXPOSICION que presenta este Gran Bazar.

Nota importante. Todos los aparatos que este Bazar vende, tienen la garantía de ser nuevos, que se acaban de recibir directamente de Fábrica, y la seriedad de esta casa no hace

Gran Bazar cambios de aparatos usados. Y tiene TALLER con personal técnico titulado, especializado en radio

de **Salvador García Vilaplana**  
Santa Clara. 2. Zamora

## Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO**

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

- BENAVENTE
- BERMILLO DE SAYAGO
- FERMOSELLE
- FUENTESAUCA
- PUEBLA DE SANABRIA
- TORO
- VILLALPANDO
- ZAMORA

**SUCURSAL DE ZAMORA**

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:

- Libretas ordinarias de ahorro. . . . . 2,50 por 100 anual
- Imposiciones a seis meses. . . . . 3 por 100
- Imposiciones a doce meses. . . . . 3,50 por 100

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

**Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna**

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

# “461”

Español Selectivo Armónico Elegante Barato

Un Receptor de Radio que es todo un poema

Oígalo y verá que es cosa de maravilla - Receptor PHILIPS tipo 461  
Todas ondas - Todos voltajes y además con SERVICIO TECNICO

Venta exclusiva: **BAZAR J.**

San Torcuato, 20

Taller de Servicio PHILIPS -:- Calle del Riego, 2 y 4

¿Puede usted pedir más?

Bombillas eléctricas **Philips**, todos tipos  
Descuentos a mayoristas

«Se abstendrá de toda conversación que demuestre tibieza o desagrado en el servicio, duda de los Jefes o sentimiento de la fatiga que exige lo que voluntariamente acepte.

Juramento de la Falange Española

# Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado  
DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPO-  
GRAFICOS: AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE  
RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570  
NUMERO: 15 céntimos - - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL  
PAN Y LA JUSTICIA

## EL MUNDO en la ANTENA

### Zugazagoitia, verdugo rojo

Perpignán.—Han llegado, procedentes de Barcelona, dos súbditos argentinos, afiliados a la C. N. T. y a la F. A. I., llamados José Gómez y Arcadio Requena.

Refieren que las matanzas se suceden sin interrupción, alcanzando a personas de las más diversas ideologías, bastando la sospecha de desafección al «régimen» para ser eliminados, sin que de las víctimas quede el menor rastro.

El llamado ministro de la Gobernación, Zugazagoitia, es el organizador de estos crímenes.

### Se ahogan en un mar de papel

París.—Un diplomático que recientemente ha salido de la zona marxista española, habla de la fantástica cantidad de papel moneda que por allí circula.

El cálculo hecho, de la cifra a que alcanza ese diluvio de papel, se fija en treinta y cinco a cincuenta mil millones de pesetas.

### Agentes para la compra de armas

París.—Los representantes de los rojos en el Extranjero para la adquisición de armas, siguen activamente desarrollando su labor.

Recientemente se han pagado en los Estados Unidos veinte millones de dólares, importe de armamento y transporte. También se sabe que ha sido nombrado agente de compras, el ex ministro Guerra del Río.

### Piden una ayuda que nunca les ha faltado

París.—La agitación promovida por los elementos extremistas para que el Gobierno francés del Frente Popular preste ayuda a los rojos de España, no es otra que un pretexto para encubrir la verdad, que no es otra que el auxilio, cada vez más importante, que desde Francia se envía a los marxistas del otro lado de los Pirineos.

El tráfico por las carreteras y ferrocarriles que afluyen a tierras catalanas, es precisamente, en estos días más intenso que nunca. Camiones de los últimos modelos, tractores, tanques, material de todas clases, procedentes de Tolón y Lyon, entran en Cataluña. También se acusa la llegada a Perpignán, de convoyes conduciendo «mercancías» que se declara

ser piezas de maquinaria, pero que en realidad, no son otra cosa que armas y municiones.

### Preparándose alojamiento

Perpignán.—Circula el rumor de que nuevamente ha pasado la frontera, en dirección a París, Negrín, al que acompañan algunos dirigentes marxistas. Aunque entre los milicianos se ha hecho circular la versión de que estos viajes se relacionan con gestiones encaminadas a obtener una ayuda más eficaz de Francia, hay quien asegura que la verdad es que ante la próxima y definitiva derrota en la guerra, estos elementos están ultimando los preparativos para trasladarse a Francia en las mejores condiciones de seguridad posibles.

### «Hagamos el último esfuerzo»

Barcelona.—Todos los partidos que forman el Frente Popular, están dedicados a una intensa campaña para levantar un poco la moral de las gentes. Diariamente se lanzan manifestos y arengas por las radios, en todas las cuales se pintan como muy grave el momento actual y se pide a todos la confianza en los dirigentes. «Hagamos el último esfuerzo»—vienen a decir los pasquines, radios y periódicos catalanes.

### Comentarios de la Prensa francesa

París.—Comentando las negociaciones anglo-italianas, algunos periódicos franceses manifiestan la más viva satisfacción por el buen cariz y progresión de éstas.

Un periódico parisino afirma que nada sería más beneficioso para Francia que un acercamiento a Italia y asegura que no tardará mucho tiempo sin que este acercamiento se verifique.

El diario parisino «Republique» pregunta cuando dejará Francia de seguir a remolque a Inglaterra y seguir el camino más conveniente para todos que no es otro que una inteligencia con el Gobierno Nacional de España.

### Una nota de Alemania a la Sociedad de Naciones

Berlín.—Alemania ha enviado una nota a la Sociedad de Naciones haciendo constar que Austria ha dejado de ser un Estado soberano

### El proceso contra los enroladores de voluntarios para la España roja

Zurich.—En el proceso contra los miembros de la organización de enrolamiento para la España roja ha continuado el interrogatorio de los acusados, los cuales se han defendido con los más ridículos pretextos.

El principal acusado woog, por ejemplo, ha querido hacer pasar la oficina, de la cual era jefe, como una casa editora que no tenía nada que hacer con voluntarios para España. Anderfuhren ha pretendido hacer creer al jurado que eran los voluntarios los que venían a él para inducirle a ayudarles para entrar en España y no él quien buscaba los voluntarios, mientras Bendenmann ha asegurado que los documentos secues-

trados en su casa en que se daban instrucciones relativas a la formación de las Brigadas Internacionales, estaban destinados a ser publicados en un diario del cual era redactor. Se ha observado en general la mezquindad de los argumentos aducidos en su propia defensa por todos los acusados y la ruindad de su actitud.—(USI)

### Seis Cardenales y 300 Obispos en el Congreso Eucarístico de Budapest

Budapest.—El Cardenal Legado Pontificio que ira a Budapest para el Congreso Eucarístico, será huésped del Regente Horty y de su esposa. También otros seis cardenales se hospedarán en el Palacio Real. Entre todos, vendrán a esta capital para el Congreso unos 300 Obispos.—(USI)

### Acto de afirmación Nacional-Sindicalista



Como iniciación a la campaña de divulgación del Fuero del Trabajo que ha de llevarse a cabo en nuestra provincia, el domingo día 27 del actual, y a las once en punto de la mañana, tendrá lugar en Benavente un acto de afirmación Nacional-Sindicalista. Tomarán parte en él:

ADOLFO SOBRINO, Delegado Comarcal de Prensa y Propaganda.

JUAN FRANCISCO MAILLO, Delegado Sindical Provincial.

CONCEPCION ALDEA, Jefe Provincial de la Sección Femenina; y

CARLOS PINILLA, Jefe Provincial.

### Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado», publica entre otras, las siguientes disposiciones:

#### Los maestros suspendidos de empleo y sueldo

Por el ministerio de Educación Nacional se resuelve que todos los maestros suspendidos de empleo y sueldo, cuyos expedientes respectivos no han sido aún objeto de resolución definitiva, sean repuestos inmediatamente en sus escuelas, siempre que las sanciones propuestas por las Comisiones depuradoras correspondientes, no sean de separación definitiva y sin que esta reposición prejuzgue la ulterior resolución de los expedientes.

#### Derogación de la Ley del Matrimonio Civil

Ley del ministerio de Justicia, disponiendo que quede derogada la Ley del Matrimonio Civil del 23 de junio de 1932 y las disposiciones dictadas para su aplicación.

Los matrimonios canónicos celebrados durante la vigencia de dicha Ley, producirán todos los efectos civiles desde su celebración, sin per-

juicio de los derechos adquiridos a título oneroso, por tercera persona.

A los fines de los artículos 325 y 327 del Código Civil, las partidas sacramentales de los expresados matrimonios canónicos que no hubieran sido precedidos o seguidos de matrimonio civil, deberán ser transcritos en el registro de este nombre, de oficio o a instancia de parte en el plazo de sesenta días a contar desde la publicación de esta Ley.

Se declaran nulos los matrimonios civiles constituidos por personas comprendidas en el número 4.º del artículo 83 del Código Civil ordenados. In sacris o profesos afectados con votos solemnes de castidad no dispensados canónicamente y únicamente surtirán efectos civiles respecto del cónyuge de buena fé y de los hijos.

Se creará una nueva magistratura del trabajo, con sujeción al principio de que esta función de justicia corresponde al Estado

## Información nacional

### Viaje de Monseñor Antoniutti

Vitoria.—Ayer estuvo en Villarreal el Delegado Apostólico de Su Santidad Monseñor Antoniutti, celebrándose una solemne misa.

Después tuvo lugar por la tarde otro acto en el que hizo uso de la palabra Monseñor Antoniutti quien habló en nombre de Su Santidad.

Seguidamente hizo entrega de una Custodia de oro y cinco mil pesetas en metálico para las necesidades más apremiantes del pueblo, entre ellas la compra de un Crucifijo.

A todos estos actos asistió el Gobernador civil y otras personalidades.

### Llegan a España dos industriales belgas

Burgos.—Hoy llegará a esta capital un nuevo grupo de funcionarios e industriales belgas con objeto de visitar la España Nacional y presen-

tar sus respetos al Generalísimo Franco.

### Los falangistas valencianos residentes en Sevilla, queman una falla

Sevilla.—Las milicias valencianas de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S han construido una magnífica falla estilo Valencia, con ocasión de la típica fiesta de San José. La falla representa a Azafra y tiene varios carteles alusivos al espíritu cristiano de Valencia.

Gran número de personas acudieron a contemplar la falla, prendiéndosele fuego a las diez de la noche con asistencia de un numerosísimo público.

La Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales es la que lleva al sacerdote al lado del moribundo.

### SANATORIO QUIRURGICO

DEL

NIÑO JESUS  
Director: J. RIVERA

Consulta diaria:  
de once a una y  
de cuatro a seis



Avenida de San Pablo, núm 1.

Z A M O R A

### Crónica Militar

## La gravedad de la situación militar de los marxistas

Después de la breve pausa de estos días, el lunes las fuerzas legionarias dieron que hacer al enemigo, vencióndole, haciéndole más de 600 prisioneros, un gran número de muertos y persiguiéndole más allá de Valdeagorza, ya que el parte Oficial manifiesta que nuestras tropas han ocupado posiciones al Este de dicha localidad.

La gravedad de la situación militar de los marxistas, se acrecienta y es inútil que el Gobierno de Barcelona, en sus Consejos de Ministros, declare que ha acordado proseguir la guerra. Ese acuerdo a estas alturas, parece que quiere indicar que en el seno del Gobierno rojo habla opiniones encontradas y que se puso a discusión si se contaba con medios adecuados para proseguirla.

Hay quien dice que en estas reuniones extraordinarias de los Gobiernos de Companys y Negrín, también se ultimó hasta el último detalle un plan de inmediata fuga, si es que la avalancha del Ejército de Franco, no se lograra detener y la retaguardia roja continuase acusando síntomas de descomposición; no nos extrañaría que estos rumores fuesen un fiel reflejo de la verdad, «cuando el río suena agua lleva», y hay razón para sospechar que la zona roja está inundada por la desesperación. El Gobierno de Indalecio, aunque se llamó y designó como el de la victoria, se encuentra ahora cariacontecido. Ahora mismo recibimos detalles de cómo defendió la posición de Caspe, considerada por el Alto Mando soviético, como último remedio para detener nuestra ofensiva. Lo mejor de las fuerzas rojas fué concentrado en este sector y a pesar de sus reiterados y encarnizados ataques no pudieron impedir la completa liberación y conquista de la ciudad.

Se sabe que ahora de Cataluña y del Sur, se concentran por vía Tortosa y Gandesa fuerzas marxistas, algunas de ellas compuestas de jóvenes que apenas

cuentan con quince días de instrucción militar. En esto se advierte cómo los dirigentes socialistas disponen de la vida y muerte de sus esclavizados súbditos y qué delicadas y ténues son ya sus esperanzas.

Mientras tanto, en muchas poblaciones de Levante, se suceden las manifestaciones de mujeres que no quieren más guerra y más sacrificios inútiles. En Gandesa, la población civil al ver llegar a los jovenzuelos, nueva carne de cañón, les dicen que no combaten y que se entreguen en cuanto establezcan contacto con nuestras tropas y así nuestras unidades continúan lentas y amenazadoras, acercándose a los nuevos prisioneros que esperan con ansia incontenible su pronta liberación.

Informes que llegan de fuente francesa, acusan el estado caótico de Cataluña. Los periódicos amigos no hacen más que plantearse interrogaciones inquietantes. ¿Qué pasa en Cataluña?... ¿Qué suerte espera a Barcelona?... «Barcelona está ahora peor que Madrid, después de un año y medio de guerra.»

Cuando sus amigos los periódicos frentepopulistas lo dicen, nosotros no vamos a rectificarlo; ahí quedan esas interrogantes y esas afirmaciones.

No nos sorprendería que el ambiente barcelonés pudiera dar lugar a cualquier hecatombe. Lo que si podemos asegurar es que en la capital de Cataluña ya no existe tanto puño cerrado. Los puños cerrados han perdido aquella energía de los primeros tiempos; los puños cerrados van agotando su fuerza reconcentrada y se van abriendo influidos por el agotamiento y la laxitud; únicamente a veces suelen cerrarse para mostrarlos contra los Gobiernos de Indalecio y de Companys, como causantes de la ruina y de la desgracia que asola en la actualidad a Cataluña.

*El artesano—herencia viva de un glorioso pasado gremial—será fomentada y eficazmente protegida por ser proyección completa de la persona humana en su trabajo y suponer una forma de producción, igualmente apartada de la concentración capitalista y del gregarismo marxista.*

## ULTIMA HORA

### Un discurso de Hitler

Koennisberg, 23 (2 madrugada).—El próximo viernes hablará en esta ciudad el Führer Canciller Adolf Hitler; dentro de la campaña electoral, para el plebiscito que se celebrará el día 10 de abril. El anuncio de este primer discurso electoral, ha producido gran entusiasmo y veintinueve trenes especiales transportarán a esta ciudad gran parte de la población de Prusia.

### La "valentía" de un diputado rojo

París, 23 (3 madrugada).—En un hotel de esta capital se ha desarrollado en la noche de ayer un drama pasional, sobre el cual la policía guarda absoluta reserva. Parece que un diputado de la España roja que se encontraba en París cumpliendo una misión especial, tenía alquilada una habitación en el mencionado hotel desde hace algún tiempo.

Con él vivía una amiga de 30 años, llamada Marie Rose Testón, con la cual sostuvo un altercado violento. El diputado, enfurecido, la golpeó bárbaramente la cabeza, hiriéndola de gravedad.

Marie Rose, que se proponía abandonar al celoso diputado, ha sido conducida al Hospital y el nombre del parlamentario rojo, siguiéndose el deseo del ministro del Interior francés, se ha ocultado.